Teknillinen Korkeakoulu, Matematiikka Gripenberg/Salin
Mat-1.421 Matematiikan peruskurssi §1
1. valikoe 18.10.1999

Kirjoita seludeli jokaiseen hoepaperiin erd riveille:

1) opintojakeon nimi, vdlikokeen numero (jos vélikoe), péivdys;

2) opiskelijanumero+kirjain, TEKSTATEN subunimi alleviivatiuna, haikki etunimet;

3} koulutusohjelma (Ark, Mar, Kem, Tik, Tuo, Tfy, Kon, Maa, Puu, Ryk, S&h, Aut, Mak,
Iuj;

4} mahdollisel entizet nimet ja koulutusohjelmat;

5) nimikirjoitus

1.

(a) Olkoon zp = —2 —i. M&&rita 2:n argumentti. Feita kompleksiluku 3 /(Zg+1)
muodossa a + ib. by redi

(b) Ma&ariti (muodossa & + ib) funktion In{—1 — i+/3) kaikki arvot, eli yhtilén
e* = —1 — i4/3 kaikki ratkaisut.

2. Milla vakion & arvolla yhtiléryhmalla

2zy —z3—bza=1

4z =272 —3Jz3= —5

2zy —z3—bza= 7(1 — cr)
—4z+22243z3= 5

on Adrettomin monta, tismélleen yka tai el yhtiddn ratkaisua. Mairiti ratkaisut
kun niitd léytyy. Onko jokin tapaus (oo, 1 tai { ratkaisua) poissuljettu jo sen
perusteella, etti systeemissi on nelja yhtilsa ja kolme tuntematonta? (Perustele!)

1 2 3
3. Ma3aritd matriisin 4 = |0 3 4| kiinteismatriisi A~! Gaussin algoritmin
2 01
avulla.
4.
@ 106

{(a) Mairitd matriisin [ ] ominaisarvot ja ominaisvektorit. )., dols,

-0 =72
(b) Oletetaan, ettd A ja B ovat n X n-matriiseja ja A:lla on n lineaarisesti riippu-
matonta ominaisvektoria, jotka ovat myos B:n ominaiavektoreita. QOsoita, etta

AB =EBA




